

捍卫和平发展的 人间正道

世界反法西斯战争胜利七十周年重要讲话
三论学习习近平总书记纪念中国人民抗日战争暨

人民日报评论员

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会结束时,7万羽和平鸽振翅高飞,飞过天安门广场,飞越人民英雄纪念碑,飞向蓝天,向世界传递着中国人民对和平的祈愿。

在中国首次举行抗战胜利日大阅兵之际,习近平总书记郑重宣布“中国将裁减军队员额30万”。阅兵展示的是国力和军威,裁军展示的是和平的诚意,两者的结合传递的是中国对战争与和平关系的辩证把握。

“无论发展到哪一步,中国都永远不称霸、永远不搞扩张,永远不会把自身曾经历过的悲惨遭遇强加给其他民族”,习近平总书记铿锵话语和庄严承诺,表达了中华民族对历史的深沉思考、对战争的清醒认识、对和平的倍加珍惜,道出了中国始终不渝走和平发展道路的坚定意志。

“经历了战争的人们,更加懂得和平的宝贵。”饱受生与死的煎熬、血与火的淬炼,历经亡国灭种的危险、国家破碎的痛苦,中国人民对战争带来的苦难有着刻骨铭心的记忆,对和平的价值有着更加深刻的理解。中国人民抗日战争,从一开始就有拯救人类文明、保卫世界和平的重大意义。我们纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争的胜利,谴责侵略者的残暴,就是要唤起善良的人们对和平的向往和坚守,共同宣示和平理念、凝聚和平共识、汇聚和平力量,让和平的阳光普照人类栖息的这个星球。

今天,和平与发展已经成为时代主题,但世界仍不太平,战争的达摩克利斯之剑依然悬在人类头上。“战争起源于人之思想,故务需于人之思想中筑起保卫和平之屏障。”一切善良的人们都应当警醒,偏见和歧视、仇恨和战争,只会带来灾难和痛苦;都应当懂得,相互尊重、平等相处、和平发展、共同繁荣,才是人间正道;都应当以史为鉴,坚定维护和平的决心,树立人类命运共同体意识,在守望相助中寻求合作,在互利共赢中实现繁荣,在交流互鉴中延续文明,在同舟共济中开创未来。

“只有正确认识历史,才能更好开创未来”。纵观世界历史,依靠武力侵略别国、扩张势力,称霸世界,最终都是要失败的,这是历史规律。中华民族的血液中没有穷兵黩武、侵略扩张的基因,中国人民不认同“国强必霸”的陈旧逻辑。近代史上,中华民族长期遭受列强侵略和欺凌,但中国人民从中学到的不是弱肉强食的“丛林法则”而是更加坚定了维护和平的决心。正如习近平总书记所说:“决不让历史悲剧重演,是我们对当年为维护人类自由、正义、和平而牺牲的英灵、对惨遭屠杀的无数无辜灵魂的最好纪念。”

拿破仑曾预言:“中国是一头沉睡的狮子,当这头睡狮醒来时,世界都会为之发抖。如今,睡狮已醒,但这是一只和平的、可亲的、文明的狮子。主张求同存异、和而不同,倡导各美其美、美美与共,才是中华民族的文化基因。我们纪念中国人民抗日战争和世界反法西斯战争胜利70周年,不仅为了铭记历史、缅怀先烈,更是为了珍爱和平、开创未来。历史已经证明,中国的和平发展为维护世界和平注入了新的动力;历史还将继续证明,中国的发展壮大,必将是世界和平力量的发展壮大。”

(载今日《人民日报》 新华社北京9月6日电)



港珠澳大桥建设进入最后阶段

9月6日,负责港珠澳大桥CB03标非通航孔桥的中交一航局二公司联合体的部分员工。

当日10时许,在海上撑起港珠澳大桥的全部墩台均告完工。这标志着这座连接香港大屿山、澳门半岛和广东省珠海市的跨海大桥,已全面转入钢箱梁吊装的施工工序。该桥建设进入了工程冲刺阶段。

(新华社发)

国新办发表《民族区域自治制度在西藏的成功实践》白皮书 今日西藏是其历史上最为辉煌时期

据新华社北京9月6日电(记者崔静 任珂)国务院新闻办公室6日发表《民族区域自治制度在西藏的成功实践》白皮书,全面介绍了实行民族区域自治制度给西藏带来的翻天覆地的变化。白皮书说,虽然西藏自治区从成立至今只有50年,但带来了翻天覆地的巨大变化。今日的西藏,是其历史上最为辉煌的时期。

白皮书指出,民族区域自治制度,符合中国统一的多民族国家基本国情和西藏地方的实际。西藏走上民族区域自治道路,是人民翻身解放、实现当家作主的正确选择,符合西藏各族人民的根本利益。

白皮书全文约2.2万字,以大量

数据和事实从八个方面介绍了西藏实行民族区域自治制度前后所发生的重大变化,包括:旧西藏的黑暗与落后、走上发展进步道路、符合国情的政治制度、保障人民当家作主、大力增进人民福祉、保护和弘扬优秀传统文化、尊重和保护宗教信仰自由、推进生态文明建设。

白皮书说,直至20世纪50年代,西藏社会依然处于政教合一的封建农奴制统治之下,这种存在了几百年的黑暗制度,扼杀人权,摧残人性,是人类社会最为落后的制度。自1959年实行民主改革和1965年实行民族区域自治制度以来,西藏不仅建立起全新的社会主义制度,而且实现了经济社会发展的历史性跨越。西藏成功地走上了与全国各族人民

共同团结奋斗、共同平等发展、共同繁荣进步的光明大道。

白皮书指出,实行民族区域自治制度,为西藏各族人民实现当家作主,真正成为国家和社会的主人,提供了制度性保障。然而,多年来,十四世达赖集团出于“西藏独立”的政治目的,不断鼓吹“中间道路”,大肆兜售“大藏区”“高度自治”,否定民族区域自治制度,否定在民族区域自治制度下西藏的发展进步。十四世达赖集团的分裂行径,完全违背了中国宪法和中国国家制度,极大损害了西藏各族人民的根本利益,遭到了包括西藏各族人民在内的全体中国人民的坚决反对,注定逃脱不了失败的命运。

白皮书说,在民族区域自治制度下,

西藏经济社会发展不断迈上新台阶,实现了跨越式发展。经济的快速发展和社会的全面进步,使西藏各族人民得到实实在在的好处,人民的生存权和发展权得到有效保障,社会和谐安宁。当今西藏,在传统与现代的交融中,藏文化不断焕发出新的活力。

白皮书指出,过去的50年,在中国共产党和中央政府的坚强领导下,通过实行民族区域自治制度,西藏从落后走向进步,从贫穷走向富裕,从封闭走向开放,社会制度实现了历史性跨越,社会面貌发生了翻天覆地的变化。实践充分证明,实行民族区域自治制度,是西藏历史发展和社会进步的客观要求,符合西藏各族人民的根本利益。

拉萨展新颜

图为雄伟的拉萨布达拉宫。

拉萨市是我国西藏自治区的政治、经济、文化中心,是藏传佛教的中心。拉萨城是国务院首批公布的全国24个历史文化名城之一,位于市中心的布达拉宫和大昭寺被联合国教科文组织列入世界文化遗产名录。1965年西藏自治区成立时,拉萨市区只有6条道路,城市面积只有3平方公里。经过50年的建设,其城市面貌日新月异,城市框架逐步形成,城市建成区面积达到70.29平方公里。城市道路总长由50年前的几公里增加到241公里;平均每23人就拥有一辆私家汽车,高于全国平均水平。如今,拉萨这座千年古城以崭新的面貌屹立在雪域高原上。

(新华社发)

低分进名校? 地下招生大肆招摇

据新华社武汉9月6日电(记者冯国栋)如果高考成绩不理想,此时有人打来电话说,低分也能进名校,你会信吗?今年8月以来,陕西、四川、湖北、贵州等地大批高考生就频繁接到此类“招生”电话,这样的“招生”甚至在高校开学后仍未停止。

警方调查发现,武汉一招生中介掌握了约10万条被泄露的高考生信息,雇用话务员推销“名校本科”教育,承诺能拿文凭。中介如何利用高考生信息大肆敛财?低分进名校,是彻头彻尾的骗局陷阱,还是真有其事?

信息成了“摇钱树”

武汉警方8月初接到举报,称有人利用渠道不明的高考生信息进行招生,培训了一批大学生兼职话务员与考生沟通。

据武汉市公安局洪山分局民警介绍,这批话务员被招生中介公司安排在武昌区广八路一所名为“高光画室”的屋内,每天按照中介提供的名单,给全国各地考生拨打招生电话,目的是说服低分高考生,通过他们到武汉

大学读本科。

按照中介公司约定,兼职话务员每月底薪约2000元,招到1到2个学生,每个学生奖励500元;招到4个学生,每个奖励700元;5个以上每个学生奖励1000元。

民警在“高光画室”清查出约5公斤重的纸质高考生信息,包括考生姓名、考分、学校、家庭地址和电话等重要内容。经清查,这些信息涉及陕西、四川、湖北、贵州等13个省份约10万名高考生。

“低分高录”的秘密

业内人士介绍说,拿到考生信息是中介行业最基本的前提。一些信息来自同行业内的共享,很大一部分则是网上购买。10万条信息标价1万元,打包买有时一分钱可以买一条。

记者利用QQ群搜索“考生信息数据”时,出现了“考试考生名单信息数据”“收购考试考生名单数据”“高考生信息名单电话”等数十个贩卖和收购考生信息的群。

中介如何用考生信息招生敛财?知情人士介绍,中介一般自称是招生院校

或省招办某领导的熟人,声称有办法、有门路,实际上这只是幌子。中介私下巧借高校师资、教室、操场等公共开放资源,找人冒充“班主任”单独接待“招录”到名校的“新生”,收取和统招本科生相同的学费。

记者拨通名为“武汉大学自考双证教育中心”机构的电话,自称“李老师”的人说,只要每年按照学校规定交学费和一定考试费,就能像统招本科生一样,在武汉大学上课、考试,拿到的文凭除了加盖一个自考本科外,和统招本科生文凭没两样。

经记者核实,武汉大学并没有所谓的“自考双证教育中心”机构。武汉大学本科招生处相关负责人表示,武汉大学自2007年开设反诈骗专栏至今,曝光了20多条像这样涉及武大的诈骗信息。武汉大学招生工作严格按照国家政策执行,绝不存在任何国家政策之外的招生方式。

割断地下招生产业链

值得注意的是,记者在调查时发现,也有一些中介承诺的“低分进名校”不是

纯粹骗局,而是偷换概念的招生伎俩:中介利用大学学位制度和法律监管的盲区,巧借高校公开免费资源,形成了一条完善的地下招生产业链。

据了解,经教育部门批准,一些高校开放了“第二学士学位”,只要具备任何高校的大学本科毕业证和学位证,就可申请该校“第二学士学位”,拿到该校的学位证。

通过中介到武汉某高校“借读”的王华(化名)告诉记者,中介对被招来的学生谎称是通过特殊途径上的大学,在学生“借读”期间,中介安排组织自考教育考试,取得其他高校的本科毕业证,一年后再申请学士学位证。等有了本科的毕业证和学位证,就组织参加知名高校开设的两年“第二学士学位”教育,拿到盖有名校印章的“学士学位证”。

华中师范大学教育学教授范先佐认为,纠正当前招生中介存在的乱象,一方面要加强对高考生信息的保护,从源头上防止信息泄露引发诈骗案件。另一方面要完善高等教育学位制度,既要鼓励有能力的人自学自考,也要避免被不法分子投机取巧牟取暴利。

特别的爱, 献给特别的你

中国银行特别推出“教师专属卡——长城教师卡”开卡赠礼活动



活动时间:2015年9月8日至9月12日

活动对象:学校教师及学校管理人员

活动内容:活动期间,在中国银行宁波市分行辖内网点办理长城教师卡的客户,将获赠50元手机充值话费,9月底前充值至客户预留的手机号。

专属优惠: 免收工本费、年费、小额账户管理费、短信通知费,更享ATM取现手续费减免等众多优惠。

财富增值: 享受中国银行优惠的存款利率政策,通过手机银行、网上银行、柜台等渠道优先购买专属理财产品、余额理财产品等。

信用卡礼遇: 优先办理中国银行中、高端及特色信用卡,享有专属的高额信用额度、专属的年费减免优惠,还可享受境外交易免除货币兑换手续费等服务。

贷款服务: 享受中国银行量身定制的工薪贷款服务,无需提供抵押担保,同等条件下,额度更高,利率更优惠。还可通过网上银行快速自助办理循环贷款,享“随借随还”便利服务。

出国金融: 可办理20种外币兑换,179个国家和地区的境外汇款、17个国家和地区代理开户见证、人民币及7种外货币留学贷款。



银行 BANKING | 证券 SECURITIES | 保险 INSURANCE

全球门户网站:www.boc.cn 客户热线:95566 官方微博:weibo.com/bankofchina

中国银行
BANK OF CHINA